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Szalay Istvánné – Vámos Judit – Zimányi Magdolna 

História – Tudósnaptár 
„Az emberi kultúrának a tudomány az alapja, 
ezért kell a legszélesebb körben terjeszteni.” 

(Bay Zoltán) 

A História – Tudósnaptár (HTN, 1. ábra) nyilvános internetes szolgáltatás, amelyben neves 
magyar és külföldi természettudósokat, tanárokat mutatunk be születési és halálozási év-
fordulójuk kapcsán. A szolgáltatás egy naponta frissülő adatbázison alapul, és elsősorban 
az interneten fellelhető szabad hozzáférésű webdokumentumokra épül. A szolgáltatás célja 
ismeretterjesztés, a figyelem ráirányítása a fizika, matematika és más természettudomá-
nyok jeles személyiségeire, a tudománytörténet fontos alakjaira és tevékenységükre. A 
közzétett információ oktatási segédanyagként is használható. Segítheti a felkészülést egy-
egy természettudósról való megemlékezés alkalmával az iskolákban, a szakterülettel fog-
lalkozók körében, vagy éppen egy-egy tudós nevét viselő intézményben. 

 
 

1. ábra A História – Tudósnaptár logója 
 

Előzmények 
 
Az MTA KFKI Részecske- és Magfizikai Kutatóin-
tézet Számítógép Hálózati Központja (SZHK) a 
Magyar Tudományos Akadémia csillebérci telep-
helyén működő öt kutatóintézet internetes hálózati 
szolgáltatását biztosítja. Szerkeszti és működteti 
az ún. KFKI webet (www.kfki.hu), amely a helyi 
információk közzétételén kívül kezdettől fogva arra 
törekszik, hogy a fizika területén, Magyar Fizika 
Információs Rendszer gyűjtő elnevezéssel, átfogó 
információs szolgáltatásokat nyújtson. A KFKI 
honlapon számos fizika tárgyú információt, ese-
ménynaptárt stb. gyűjtünk és teszünk közzé. Itt 
működik a Fizinfo levelezőlista, az Eötvös Loránd 
Fizikai Társulat információs rendszerének része, 
az országnak a Katalist mellett az egyik legrégeb-
ben működő levelezőlistája. A szerzők egyike (Sz. 
I.), a KFKI webmestere, szerkeszti jelenleg az MTA 
XI. (Fizikai Tudományok) osztályának és az Eötvös 
Loránd Fizikai Társulatnak a honlapját is. Ezen 

kívül a KFKI honlap további, fizika tárgyú honla-
poknak is otthont ad. A természettudományi folyó-
iratok közül a KFKI szerverei szolgáltatják a Fizikai 
Szemle és a Természet Világa folyóiratok elektro-
nikus változatát. 
 
A fizikához mint tudományághoz szorosan kapcso-
lódik saját története, tudománytörténeti dokumen-
tumai. Már korábban is összeállítottunk a KFKI hon-
lapon tudománytörténeti gyűjteményeket. 1997-ben 
egy, a Nemzeti Kulturális Alap Digitális Kultúra ad 
hoc Kollégiuma által a magyarországi digitális kultú-
ra fejlesztésére kiírt, a Magyar Elektronikus Könyv-
tárral (MEK) és a Neumann János Kulturális Szol-
gáltató Közhasznú Társasággal együttes pályázat 
keretében készítettünk egy gyűjteményt, amelynek 
célja a MEK természettudományi és tudománytör-
téneti dokumentumainak bővítése volt nagy ma-
gyar természettudósok írásaival, illetve a rájuk 
vonatkozó írásokkal, elsősorban a fizika és a csil-
lagászat területén. 
 
A munka keretében Eötvös Loránd születésének 
150. évfordulójára válogatást állítottunk össze 
Eötvös Loránd tudományos és tudománypolitikai 
munkáiból, Eötvös Loránd és Eötvös József leve-
lezéséből – köztük néhány addig még sehol sem 
publikált dokumentummal – és az Eötvös Loránd-
ról írt tanulmányokból. Az anyag további része 
válogatás a Természettudományi Közlöny, és utó-
da: a Természet Világa matematikai és fizikai írá-
saiból. 
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A gyűjtemény megtalálható a Magyar Elektronikus 
Könyvtárban „Természettudományi és tudomány-
történeti dokumentumok” címmel [7], Eötvös Lo-
rándra vonatkozó dokumentumok pedig külön 
gyűjteményként is az „Eötvös Loránd munkái és 
méltatása” címmel [14]. A gyűjtemény anyagát a 
KFKI honlapján is közzétesszük, azóta is folyama-
tosan bővítve „Magyar természettudományi és 
tudománytörténeti dokumentumok” címen [23]. 
 
2007 januárjában a Fizinfo levelezési listán Hor-
váth István, a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egye-
tem tanárának levele hívta fel a figyelmet két jeles 
magyar tudós, Petzval József és Schirkhuber Mó-
ric születésének 200. évfordulójára. Ez a levél és 
néhány hozzászólás indíttatást adott ahhoz, hogy 
megkezdjük egy újabb tudománytörténeti szolgál-
tatás, a História – Tudósnaptár építését: ezt a 
szerzők egyike (Sz. I.) még aznap bejelentette a 
Fizinfo listán. A munka pályázati támogatást nem 
kapott, a résztvevők egyéb munkájuk mellett vé-
gezték, végzik a fejlesztést. 
 
 
A História – Tudósnaptár  
 
Célkitűzés és gyűjtőkör 
 
Olyan internetes honlap létrehozása volt a célunk, 
amely minden nap ráirányítja a figyelmet azokra a 
tudósokra, akiknek azon a napon születési vagy 
halálozási évfordulója van. A honlapon tehát sze-
mélyekre hívjuk fel a figyelmet, „Tudósnaptár”-t 
szerkesztünk. Események évfordulói nem szere-
pelnek a naptárban. 
 
A világhálón számos honlapot találunk, amelyek 
hátterében tudósadatbázis (is) van, de szolgáltatá-
saival mind más-más célt szolgál. Ezek közül sokat 
áttekintettünk, egy részüket forrásként is használ-
juk. Az „Eric Weisstein's World of Science” [15] 
például enciklopédia-szerű gyűjtemény a matema-
tika, kémia, fizika és csillagászat területén, emellett 
biográfiai adatbázist is szolgáltat; a tudományterü-
leteket egyes részterületek szerint is tagolja. Pél-
daképpen említhetjük még a „Today in Science 
History” [49] honlapot is, amely naponta közöl rö-
vid szócikket aznap született vagy elhunyt termé-
szettudósokról. Ez az oldal kereskedelmi vállalko-
zás, reklámokat is tartalmaz. A példákat megte-
kintve láthatjuk, hogy a célok részben tágabbak, 
más téren azonban szűkebbek. 
 
Magyar viszonylatban a HTN a Neumann Ház által 
létrehozott, és jelenleg az Országos Széchényi 

Könyvtárban működő „Jeles Napok” [19] portállal 
hasonlítható össze. Az utóbbi azonban csak jeles 
magyar személyekről tartalmaz életrajzi adatokat, 
külföldiekről nem. 
 
Mivel a HTN elsősorban fizikusok, fizikatanárok 
számára készül, a gyűjtőkört úgy határoztuk meg, 
hogy a műszaki és természettudományokban, 
matematikában, számítástechnikában működött 
magyar és külföldi tudósok, feltalálók, a tudomány 
és technika aktív művelői évfordulóinak adatait 
gyűjtjük. A szakterületek közül a fizika, matemati-
ka, számítástechnika területén van nagyobb hang-
súly, a további tudományágak, vagyis a kémia, 
biológia, műszaki tudományok, orvostudományok 
területén erősebb szűrést végzünk. A nemzeti 
hovatartozást, illetve működési helyet tekintve a 
nemzetközi gyűjtőkörön belül kiemelten gyűjtjük a 
magyar, illetve a magyar vonatkozású személyek 
adatait. Fontos feladatunknak tekintjük azokról a 
kiváló szakmai és pedagógiai felkészültségű ma-
gyar középiskolai tanárokról, az ún. „tudós taná-
rok”-ról való megemlékezést is, akik oktató munká-
juk mellett tudományos tevékenységet is végeztek, 
kiemelkedő tanáregyéniségek voltak, jelentősen 
hozzájárultak koruk oktatási színvonalának javítá-
sához, kitűnő tanítványokat neveltek. 
 
El kellett döntenünk, hogy milyen évfordulókról 
emlékezünk meg. Ha csak az általában kereknek 
tekintett 25, 50 stb. éves évfordulókat szerepeltet-
jük, sok jeles tudós belátható időn belül nem jele-
nik meg az adatbázisban. Ezért „kerek”-nek tekin-
tünk minden 5-tel osztható (5, 10, 15 stb. éves) 
születési vagy halálozási évfordulót. 2007 januárja 
óta tehát egy tudós aznap kerül be az adatbázisba, 
amikor születésének vagy halálának ilyen értelem-
ben kerek évfordulója van. Így 5 év alatt, 2011 
végére tehető teljessé az adatbázis. 
 
Elsődleges célunk nem online lexikon készítése 
volt, hanem a megemlékezésben szereplő tudó-
sokról minél több, az interneten megtalálható in-
formáció, forrás összegyűjtése és közzététele. 
Egy-egy személyről rövid bevezető életrajzi leírást, 
lehetőség szerint fényképet is közlünk. Ehhez kap-
csolódik az illető tudós életére és munkásságára 
vonatkozó internetes dokumentumokra mutató 
linkgyűjtemény. 
 
A História – Tudósnaptár szerkesztése folyamán 
megkülönböztetett figyelmet szentelünk azoknak a 
személyiségeknek, akik születésük, életük, tevé-
kenységük révén Magyarországhoz kötődnek. 
Róluk hónapvégi összefoglaló emlékeztetők is 
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készülnek, amelyeket a Fizinfo levelezési listán is 
közzétesszük. 

Az adatbázis szerkezete 
 
A „historia” adatbázisban jelenleg két táblát 
használunk, a „tudos” és a „link” táblát. 

 
Természetesen igyekeztünk áttekinteni a magyar 
Interneten megtalálható meglehetősen nagyszámú 
évfordulónaptárt. Úgy láttuk azonban, hogy az 
általunk megfogalmazott követelményeket, igénye-
ket együttesen egyik sem teljesíti. Ezért is úgy 
gondoljuk, hogy ez a szolgáltatás bizonyos mérté-
kig hézagpótló és valós igényt elégít ki. 

 
A „tudos” tábla rekordjai tartalmaznak minden 
olyan adatot, amely közvetlenül a tudóshoz tarto-
zik, például: név, születési és halálozási adatok, 
foglalkozás, rövid életrajz (szócikk). A név egy 
standard formája az adatbázis kulcsa, ezen ke-
resztül kapcsolódnak egymáshoz a táblák. A szü-
letési és a halálozási dátumok a keresés legfonto-
sabb adatai. A „link” tábla rekordjai a tudóshoz 
kapcsolódó egyes internetes dokumentumokra 
való hivatkozásokat, azok webcímét (URL) tartal-
mazzák. Különös gondot fordítunk a források kor-
rekt megjelenítésére. A leggyakrabban használt 
források listája a felhasználó számára az „Ajánlott 
honlapok és más források” fájlból elérhető 
(http://www.kfki.hu/physics/historia/historia/ajanlott.
php). 

 
Az adatok szerkesztése 
 
Mint már írtuk, a fejlesztés viszonylag gyors elha-
tározás alapján kezdődött, ezért eleinte egészen 
egyszerű megoldásokat alkalmaztunk HTML fájlok 
formájában. A lista egy címsorral bevezetve tar-
talmazta a napi dátumot, az aznap évfordulós tu-
dósok nevét, születési és halálozási idejét és he-
lyét. Ezt követte egy rövid életrajzi összefoglaló és 
egy fénykép, ha ezt sikerült megszerezni. Innen 
egy utaló mutatott egy másik weboldalra, amelyen 
összegyűjtöttük a tudósra vonatkozó internetes 
dokumentumok hivatkozásait. Az ilyen szócikkek-
ből álló, napról-napra kézi szerkesztéssel előállított 
lista jelentette a História – Tudósnaptár honlapot. 

 
 
Szolgáltatások 
 
A História – Tudósnaptár naponta frissülő tarta-
lommal jelenik meg az interneten. A HTN honlapja 
(http://www.kfki.hu/historia) (2. ábra) egy statikus 
megjelenésű, ám dinamikusan változó tartalmat 
magában foglaló fejléccel kezdődik, majd a tudó-
sok szócikkeit tartalmazó listával folytatódik, ahol a 
lista időrendje fordított, vagyis az adott napon év-
fordulós tudósok jelennek meg legelőbb, majd az 
adott hónap összes tudósa. A napi listák a magyar 
tudósokkal kezdődnek, őket követik a külföldiek. 

 
Az adatok mennyiségének növekedésével hamar 
láthatóvá vált, hogy összetettebb módon kell a 
feladatot megoldanunk, hogy ki tudjuk elégíteni a 
főleg a fizikusok és a tanárok részéről felmerült 
igényeket. Ezért a honlapot adatbázis-alapúvá 
alakítottuk. Egy évvel a História – Tudósnaptár 
megjelenése után, 2008 tavaszára feltöltöttük az 
adatbázist az addig összegyűlt csaknem 1000 
tudós adataival, és elindítottunk néhány szolgálta-
tást, például többféle keresési és böngészési lehe-
tőséget építettünk be. A szolgáltatásokat a későb-
biekben részletezzük. 

 
A fejléc foglalja magába a keresési és a további 
böngészési lehetőségeket: 
● Az „Olvass el!” feliratra kattintva összefoglaló 

tájékoztatást és rövid használati útmutatót olvas-
hatnak a látogatók (http://www.kfki.hu/physics/ 
historia/historia/olvassel.php). Itt „Ajánlott honla-
pok és más források” címen felsoroljuk a HTN 
leggyakrabban használt forrásait is. 

 
Szoftverháttér 
 
Apache webszerver, MySQL adatbázis, PHP 
programozás 
 
A História – Tudósnaptár MySQL (SQL = Struc-
tured Query Language) adatbázison alapszik. A 
KFKI web egy Apache webszerveren fut. PHP 
(PHP: Hypertext Preprocessor) nyílt forráskódú 
programozási nyelven készítjük a dinamikus web-
oldalakat. Az adatokat a MySQL adatbázisok ad-
minisztrálására készült „phpMyAdmin” programmal 
kezeljük. 

● Keresés dátum szerint: a jobb felső sarokban 
megjelenő naptár segítségével kiválaszthatjuk 
valamely hónap egy napját. Erre kattintva szüle-
tési évük szerint rendezve megkapjuk mindazok-
nak a névsorát, akik akármelyik évben az adott 
napon születtek vagy haltak meg, tehát nem 
csak a kerek évforduló személyeiét. 
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2. ábra A História – Tudósnaptár honlapja 
 

 
● Keresés év, illetve hónap szerint: a naptár felett 

legördülő menüből kiválasztható az év és a hó-
nap. A HTN-ben lekérdezhetők 2007 előtti évfor-
dulók 5 évre (60 hónapra) visszamenőleg is. 
Felhívjuk azonban a figyelmet arra, hogy az 
adatbázisban csak azoknak az adatai szerepel-
nek, akik 2007 januárja óta kerültek be születé-
sük vagy haláluk évfordulója alkalmával. E sorok 
írásakor (2011. május) még nem szerepel példá-
ul Simonyi Károly, akinek adatai 2011. október 9-
én, halálának 10. évfordulóján jelennek meg elő-
ször, majd ismét szerepelnek október 18-án, 
születésének 95. évfordulóján. Tehát egyelőre 
nem találhatjuk meg azokat a tudósokat, akik 
születésének is és halálának is csak 2011 máju-
sa után lesz kerek évfordulója. 

● Keresés név szerint: a fejléc végén található 
ABC betűire kattintva a kiválasztott betűvel kez-
dődő nevű tudósok hosszú listáját kapjuk. Ezen 
az oldalon egy-egy tudóst kiválasztva ugyancsak 
eljutunk a keresett tudós szócikkéhez. A kereső-
ablakban pedig ún. prediktív kereséssel, vagyis a 
tudós nevéből néhány betűt beírva, már megje-
lenik a beírt karaktersorozattal kezdődő nevű tu-
dósok listája, amelyből kiválasztható a keresett 
tudós. 

● Havi előzetes listák: az „Előzetes” feliratra kat-
tintva megkapjuk azoknak a tudósoknak a név-
sorát, akiknek a következő 30 nap folyamán ke-
rek születési vagy halálozási évfordulója lesz, 

tehát akiknek szócikke a következő 30 nap va-
lamelyikén a História – Tudósnaptárban megje-
lenik (3. ábra). Ezzel szeretnénk a figyelmet a 
közelgő évfordulókra irányítani. A listán dőlt be-
tűvel írjuk a magyar tudósok nevét, a nem ma-
gyaroknál pedig feltüntetjük az illető nemzetisé-
gét. Piros színnel jelöljük a Nobel-díjasokat. A 
név a legtöbb esetben már kattintható, és a tu-
dóshoz tartozó – a megjelenésig még esetlege-
sen bővülő – weblapra viszi az érdeklődőt. 

● Havi emlékeztető listák: az „Emlékeztető” felirat-
ra kattintva összefoglaló listát kapunk azokról a 
személyekről, akiknek a kiválasztott hónapban 
van évfordulójuk, és születésük, életük, tevé-
kenységük által Magyarországhoz kötődnek. 
Alapesetben az aktuális hónaphoz kapcsolódó 
listát kapjuk meg, de a naptár felett kiválasztható 
a kívánt év és hónap. Ezek az emlékeztetők ha-
vonta a Fizinfo levelezési listán is megjelennek. 
Ezáltal a KFKI web-et esetleg ritkábban böngé-
sző fizikatanárok, fizikusok figyelmét hívjuk fel 
tudós elődeink évfordulóira. 

 
A fejlécet a szócikkek követik (4. ábra). A szócik-
kek a következő részekből állnak: 
● név – (a név megadásánál figyelembe vesszük 

az összetett neveket, az előneveket, az esetle-
ges különböző nyelvű írásmódokat is); 

● születési hely, idő; 
● halálozási hely, idő; 
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● foglalkozás; A História – Tudósnaptárra több módon is törek-
szünk felhívni a figyelmet: a KFKI web legnagyobb 
forgalmú oldalán, a legújabb híreket tartalmazó 
FRISS lapon megjelennek az aznapi bejegyzések, 
és a havi Emlékeztető-ket a Fizinfo listán közzé-
tesszük. 

● rövid életrajzi összefoglaló – (az összefoglalóban 
szereplő más híres emberek nevére lehet kattin-
tani); 

● hivatkozás az internetes dokumentumlistára; 
● kép a tudósról (ha van). 
 
 

 
 

3. ábra Részlet az „Előzetes”-ből 
 
 

 
 

4. ábra Példa dokumentumlistára (Bogdanich Imre Dániel) 
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5. ábra A FRISS lap eleje  
 

 
Egy újabb fejlesztés eredménye egy bármely web-
oldalba beilleszthető modul, amely az aznapi év-
fordulós tudósok arcképét ábrázoló képsor megje-
lenítésével közvetlenül elvezet a tudósok szócikk-
éhez az 5. ábrán látható FRISS-oldali bejegyzés-
nek megfelelően. Az egeret az egyes képek fölé 
húzva feltűnik egy színes sáv, amelyben a tudós 
neve és néhány adata olvasható. Az egyes képek-
re kattintva eljutunk az illető szócikkéhez. 
 
A képsort előállító modul a http://www.kfki.hu/ 
physics/historia/historia/kepsor_readme.php címről 
letölthető. A szöveg tájékoztat a modul weboldalba 
való beillesztésének szoftverfeltételeiről. Paramé-
terezéssel beállítható a képsor vízszintes vagy 
függőleges elrendezése, a keret vastagsága, a 
háttér színe, a kép mérete, valamint az, hogy mu-
tasson-e minden tudóst, akinek évfordulója a mai 
napra esik, vagy csak azokat, akiknek öttel osztha-
tó, kerek évfordulója van (ez az alapértelmezés). 
 
 
Fontosabb felhasznált források 
 
A História – Tudósnaptár építésénél igen nagy-
számú adatforrást használtunk fel. A hivatkozások 
száma jelenleg kb. 33 000, ez a szám ez év végéig 
még bizonyosan növekedni fog. Az adatforrások 

jellege széles skálát mutat. Természetesen hasz-
náltunk elsősorban magyar és angol nyelvű, de 
egyes esetekben német és orosz nyelvű általános 
vagy egyes területekre korlátozódó online lexiko-
nokat, enciklopédiákat, Wikipédia gyűjteményeket. 
A leggyakrabban használt források listája az „Aján-
lott honlapok és más források” fájlból elérhető, és 
cikkünk végén az irodalomjegyzékben is felsoroljuk 
őket. Néhány fontosabb forrást itt kiemelünk: ma-
gyar tudósok szócikkeinek írásában sokszor tá-
maszkodhattunk az alábbi, hálózaton nem elérhető 
művekre: Markó László & al.: A Magyar Tudomá-
nyos Akadémia tagjai 1825–2002 [26], Nagy Fe-
renc & al. [szerk.]: Magyar Tudóslexikon A-tól 
Zs-ig, [28]. Fontos, interneten elérhető forrásunk 
volt számos, a Magyar Elektronikus Könyvtárban 
(mek.oszk.hu), illetve az Elektronikus Periodika 
Archívumban (epa.oszk.hu) fellelhető dokumen-
tum. A hálózaton elérhető lexikonok, adatbázisok 
közül a Magyar Életrajzi Lexikont [22], a Petőfi 
Irodalmi Múzeum által szerkesztett Magyar Életraj-
zi Index adatbázist [32] említjük. Természetesen 
hivatkozunk a magyar, az angol, egyes esetekben 
a német nyelvű Wikipédia szócikkeire [51], [52], 
[53] és a Kempelen Farkas Digitális Tankönyvtár-
ban található összefoglaló munkákra [21], [31], 
[50]. Sokszor utalunk a Fizikai Szemle [16], a Ter-
mészet Világa [42] interneten elérhető cikkeire. 
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Ezek mellett igen nagyszámú hasznos anyagra 
hivatkozunk egyetemek, főiskolák internetes okta-
tási, vagy az egyetem, főiskola történetére vonat-
kozó dokumentumai közül. Sok esetben helyi vo-
natkozású, városi, megyei, iskolai gyűjtemények-
ben található tudománytörténeti anyagokra is elhe-
lyezünk utalókat. 
 
Végül meg kell említenünk, hogy az adatbázis 
építése során számos olyan dokumentumot, amely 
eredetileg nem volt a hálózaton megtalálható, a 
munka során a szerző, illetve a dokumentumot 
rendelkezésünkre bocsátó jogtulajdonos engedé-
lyével magunk vittünk fel a KFKI web-re és tettünk 
így elérhetővé. 
 
 
Összegzés 
 
A História – Tudósnaptár létrehozására egy régi 
hiányérzet, elsősorban a méltánytalanul feledésbe 
merült természettudós tanárok emlékezetének 
megőrzése is késztetett. A visszajelzések és a 
statisztikák alapján úgy tűnik, hogy sikerült hiány-
pótló munkát végeznünk a célként kitűzött ismeret-
terjesztésben és figyelemfelkeltésben. A HTN kez-
dőlapját átlagosan 2000 ember keresi fel havonta, 
legtöbben a Google-ban keresve jutnak honla-
punkra. Pozitív visszacsatolásként értékelhető, 
hogy számtalan e-mailben kapunk kiegészítő vagy 
korrigáló adatokat, dokumentumokat, gyakran 
közvetlen leszármazottaktól, családtagoktól, tanít-
ványoktól, vagy munkatársaktól. Mindig szívesen 
fogadjuk, ha javaslat érkezik egy-egy új tudós fel-
vételére. Természetesen ilyen esetekben meg-
vizsgáljuk mind a javaslatot, mind a javaslattevő 
hitelességét. 
 
Folyamatosan törekszünk arra, hogy a HTN minél 
egyszerűbben minél többet nyújtson a látogatók-
nak. Terveink közt szerepel a keresési lehetősé-
gek bővítése. 
 
A fényképek és dokumentumok terén figyelünk 
arra, hogy a szerzői jogokat tiszteletben tartva 
járjunk el. Az internetes hivatkozásoknál minden 
esetben feltüntetjük a forrást. 
 
Eddig mintegy 3600 szócikk került be az adatbá-
zisba, a hivatkozások száma 33 000 körül van. A 
linkek karbantartásában a rendszeresen futtatott 
link checker program segít. Mivel az ötéves perio-
dicitás miatt a HTN 2011 végére mondható teljes-
nek, még jelentős állománygyarapodás várható. 
Természetesen addig is és utána is felveszünk 

olyan tudósokat, akik kimaradtak a gyűjtésből, de 
érdemesek a felvételre, vagy pedig 2007 óta huny-
tak el. 
 
A szerzők köszönetet mondanak az MTA KFKI 
Részecske- és Magfizikai Kutatóintézet Számító-
gép Hálózati Központja munkatársainak, Kőrösi 
Magdának és Schildné Sas Erikának, akik az 
adatgyűjtésben és szerkesztésben működtek köz-
re, Selmeci Bélának, az MTA Szilárdtestfizikai 
Kutatóintézet munkatársának a szoftvermodulok 
megírásáért. Külön köszönettel tartozunk mind-
azoknak, akik adatokkal, kiegészítésekkel, helyes-
bítésekkel, képek vagy dokumentumok rendelke-
zésre bocsátásával járultak hozzá az adatbázis 
építéséhez, különösen dr. Radnai Gyulának, az 
Eötvös Loránd Tudományegyetem docensének és 
Bartha Lajos csillagászattörténésznek, akik szá-
mos szócikk elkészítésével, kritikával és tanácsok-
kal segítették munkánkat. 
 
A HTN-ről a szerzők beszámoltak a 2011. évi ka-
posvári Networkshopon. Az előadásról videofelvétel 
készült, amely megtekinthető a http://videotorium. 
hu/hu/recordings/details/2857,Historia_Tudosnaptar 
címen. 
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